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sia p r o n t a m e n t e presen ta to alla Camera, 
perchè, come l 'onorevole sot tosegretar io di 
S ta to sa, vi sono ragguardevol i interessi 
relat ivi alle famigl ie dei militari ed impie-
gat i scomparsi nelle Campagne d 'Afr ica ai 
quali non si può con le disposizioni della 
legare comune agevolmente provvedere . 

E d ' a l t r a par te la condizione delle fa-
miglie di coloro che h a n n o offerto la loro 
vi ta al paese ben meri ta , nei l imiti legal-
mente possibili, uno speciale r iguardo. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
degli onorevoli Milana e De Felice-Giuffrida, 
al ministro delle finanze, per « sapere se e 
quali p rovvediment i in tenda ado t t a re per 
impedire che i vini deboli, alcoolizzati in 
franchigia in Sardegna , siano in t rodot t i 
ni 1 cont inente ed in Sicilia con grave 
danno dei vini siciliani », 

Non essendo presente l 'onorevole Milana 
questa in terrogazione s ' in tende ritirata.* 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Be-
niamino Spir i to ai ministri del l ' in terno e 
dei lavori pubblici « per conoscere se esten-
dano ai paesi del m a n d a m e n t o di Lav iano 
i soccorsi ed i p r o v v e d i m e n t i legislativi 
indispensabili in conseguenza dell 'ult imo 
te r remoto ». 

S P I R I T O B E N I A M I N O . Ri t i ro ques ta 
interrogazione, perchè non ha più ragione 
d'essere. 

P R E S I D E N T E . Non essendo presenti gli 
in te r rogant i , s ' in tendono r i t i r a te le in terro-
gazioni seguent i : 

Bentini , al ministro del l ' in terno « sulle 
violazioni che avvengono in Bologna della 
legge e del regolamento sul lavoro not-
turno nell' indus t r ia della panif icazione, 
invano denuncia te parecchie vol te al l 'au-
to r i t à politica e all ' I s p e t t o r a t o del la-
voro ». 

Bocconi, al ministro delle pos te e dei 
telegrafi « perchè dica per quali ragioni non 
in tenda provvedere alla is t i tuzione di un uf-
ficio postale a Fa l cona ra A l t a ». 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole De 
Cesare, al ministro dei lavori pubbl ici « sulle 
ragioni che f a n n o ancora procras t inare 
l ' appal to dei lavori di costruzione della 
s t r ada in terprovincia le n. 172 (Agerola-
Amalfi) e dichiarare il perchè del r i t a rdo 
f rappos to ad espletare gii ul ter iori adempi-
ment i ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
ì lavori pubbl ici ha facol tà di r ispondere . 

D E SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. La s t rada provinciale nu-
mero 172, che t a n t o interessa il collega De 

Cesare, è s t a t a s t u d i a t a da un pezzo. Però 
var ie difficoltà hanno impedi to c h e l a pra-
tica re la t iva potesse avere il suo corso re-
golare. Dopo molte sollecitazioni all'ufficio 
del Genio civile di Salerno, il p roge t to è 
s t a to finalmente comple ta to e p resen ta to 
anche al Consiglio superiore dei lavori pub-
blici, che lo ha def in i t ivamente approvato . 
Esso è s ta to pure trasmesso all 'ufficio tecnico 
di revisione ed ora sarà so t toposto al parere 
del Consiglio di S ta to , e infine si provve-
derà a completare t u t t i gli a t t i di espropria-
zione, che sono necessari per indire le as te 
che si band i ranno il più sol leci tamente pos-
sibile. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole De Cesare 
ha facol tà di d ichiarare se sia sodisfat to . 

D E C E S A R E . Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretar io di S ta to pei lavori pubblici per 
le dichiarazioni f a t t emi , ma non posso essere 
sodis fa t to per la remora f r a p p o s t a all 'ese-
cuzione della costruzione del t ronco della 
s t r ada ri. 172 Agerola-Amalf i percorrente il 
terr i tor io di Salerno. 

Da vent inove anni quelle popolazioni 
della costiera a spe t t ano s i f fa t ta opera; essa 
è di sup rema necessità, impor tan t i s s ima sia 
per la più d i re t ta comunicazione colla pro-
vincia di Napoli , e sia sot to il pun to di vi-
s ta commerciale ed igienico, giacché è bene 
che sappia la Camera che il proget to per 
l 'opera s t rada le comprende al tresì l 'allac-
c iamento di acque potabi l i per Furore-Con-
ca-Marini e la maggior pa r t e dei villaggi di 
Amalf i che ne sono privi. 

I comuni suddet t i , che non sono allacciati 
alla s t rada Amal f i -Pos i t ano-Meta res tano 
isolati, e mi f anno cont inue p remure per 
vedere real izzata questa loro aspirazione, 
non potendo u l t e r io rmente stare in ta le 
condizione. 

Prego quindi l 'onorevole sot tosegretar io 
di S ta to di togliere ogni altro indugio bu-
rocratico e si addivenga a l l ' appa l to dei la-
vori, venendo così a sodisfare i legi t t imi 
interessi di quelle popolazioni . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in terrogazione 
dell 'onorevole Buceelli al ministro di agri-
col tura , indust r ia e commercio « circa le 
cause che de te rminano t a n t o r i ta rdo nella 
presentazione dell 'organico per il personale 
delle cant ine sper imental i e dei regi v iva i ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to per 
l 'agr icol tura , indus t r ia e commercio h a fa-
col tà di r ispondere . 

L U C I A N I , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. Sono da 
t e m p o allo s tudio presso il Ministero del-


